

172137 - 在月亮进入黑影的时候做月食拜的教法律例

the question

在日月进入黑影的时候可以做日月食礼拜吗？这是天文学家所谓的日月食，通常肉眼无法观测；或者应该等待偏食或者全食开始？昨天下午15:06发生了日食，在日偏食发生之前，太阳进入黑影的时候有的人就已经开始做礼拜了。

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。只有亲眼看见日食或者月食的时候，才可以做日月食的礼拜，因为真主的使者（愿主福安之）说：“太阳和月亮不会因为某人的去世而发生日食或者月食；如果你们亲眼看见了日月食，你们就向真主祈祷，直到日月食消失。”《布哈里圣训实录》（982段）和《穆斯林圣训实录（1521段）辑录。

有人向谢赫伊本·欧赛米尼（愿主怜悯之）询问：“假如太阳被乌云遮住，在此之前的报纸刊登在某时某分将要发生日食；在没有亲眼看见日食的情况下必须要做日食拜吗？”

谢赫回答：“如果天空乌云密布，看不见日月食，不能根据报纸上刊登的或者某些天文学家公布的消息做日月食的礼拜。因为先知（愿主福安之）把日月食拜的教法律例与看见日月食联系在一起；先知（愿主福安之）说：“如果你们看见了日月食，就赶紧去做礼拜。”由于真主意欲的哲理，一部分人可能看见日月食，而另一部分人有可能看不见日月食。”《伊本欧赛米尼法太瓦全集》（16 / 309）。

谢赫还说：“公布日月食的消息会产生另一个问题，天文学家公布了日食，实际上发生的只是不太明显的些微的日偏食，有的人就匆匆忙忙的去做礼拜；一两年前公布过一次日食，但是没有看见；如果公布了日食，没有看见日食，就不能做日食的礼拜，因为先知（愿主福安之）说：“如果你们看见了日食，就去做日食的礼拜。”有的时候，天文学家所谓的日食，其实就是太阳的光芒减弱，但是不太明显。”

《敞开门扉的聚会》（16 / 31）

真主至知！